
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

            

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 14/12/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Οι καταστροφές πολλών “ΑΤΜ” τραπεζών πέριξ της Πλατείας Ομονοίας καθιστούν 

δύσκολη την καθημερινότητα των πολιτών»  
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Η συστηματική υποβάθμιση της περιοχής της Πλατείας Ομονοίας, παρά τις αλλεπάλληλες εξαγγελίες 
των κυβερνώντων για αναβάθμιση του Κέντρου της πόλης των Αθηνών, έχει προσθέσει ένα ακόμα 
σοβαρό πρόβλημα στους πολίτες που εργάζονται ή κατοικούν εκεί. Δημοσίευμα του διαδικτύου 
αναφέρει ότι, ειδικότερα στην Ομόνοια και σε μια ακτίνα πεντακοσίων μέτρων πέριξ αυτής, τα 
περισσότερα αυτόματα ταμειακά μηχανήματα των τραπεζών, παύουν να λειτουργούν, καθώς, από τις 
δύο το μεσημέρι και εξής ασφαλίζονται με ειδικά κάθετα ρολά για να επιτευχθεί η προστασία τους από 
ενδεχόμενες επιθέσεις. Πληροφορίες επισημαίνουν ότι, έμποροι ναρκωτικών, λαθρομετανάστες, μικρο-
εγκληματίες τοξικομανείς, καθώς και άλλες περιθωριακές ομάδες, έχουν στοχοποιήσει, πολλές φορές, 
τα τελευταία χρόνια, τα «ΑΤΜ» της περιοχής της Ομονοίας. Οι επιθέσεις, δεν περιορίζονται μόνο στα 
μηχανήματα αυτά, αλλά συχνά, στρέφονται και εναντίον πολιτών, που μπορεί να εξυπηρετούνται από 
εκείνα, κατά τη στιγμή της σχετικής «επιδρομής» τους. Επιπλέον, σύνηθες φαινόμενο είναι η 
καταστροφή τους, εξαιτίας του αυξημένου αριθμού που παρουσιάζουν οι απόπειρες διάρρηξής τους. 
Τέλος, οι συχνές πορείες στο κέντρο της Αθήνας, πάντα έδιναν αφορμή στους αποκαλούμενους 
«γνωστούς – αγνώστους» να προκαλούν καταστροφές στα «ΑΤΜ», με αποτέλεσμα, οι τράπεζες να 
λαμβάνουν έκτακτα μέτρα για να προστατεύσουν την περιουσία τους.   
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την ανάσχεση του νοσηρού φαινομένου των καταστροφών 
«ΑΤΜ» πέριξ της Πλατείας Ομονοίας, γεγονός που παρεμποδίζει την ομαλή διεξαγωγή των 
καθημερινών συναλλαγών στο κέντρο της πρωτεύουσας, προκαλώντας δυσχέρειες στην τοπική 
επιχειρηματικότητα, αλλά και στους απλούς πολίτες; 
    

2. Δεδομένου του ότι, σε ολόκληρο τον κόσμο, οι τραπεζικές αυτόματες ταμειακές μηχανές λειτουργούν 
με συνθήκες ασφάλειας επί εικοσιτετραώρου βάσεως για την εξυπηρέτηση του κοινού, εξετάζετε το 
ενδεχόμενο αντιγραφής μέτρων προστασίας τους και προσαρμογής αυτών στις ανάγκες και στις 
συνθήκες της Ελλάδας;     
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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